

# 举办公益集市 方便居民生活

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 曹雪婷)为加强社区与辖区单位共驻共建,3月21日,新南一社区联合共驻共建单位、社会组织、爱心商户、社区志愿者等,开展“公益集市”志愿服务活动,将服务送到居民家门口,实现服务“零距离”,便民“有温度”。

3月21日上午,新南一社区“公益集市”现场热闹非凡,义诊、义剪、量血压、修家电、消防安全知识讲解等摊位

前人头攒动,不少居民前来赶集。“阿姨,出门一定要记得关闭燃气阀门,要重视消防安全。”现场,消防站志愿者通过发放宣传海报、消防小礼品、讲解消防器材等方式,向群众讲解消防法律法规、春夏消防安全注意事项、火灾逃生自救方法等消防安全常识;面对前来取“消防经”的群众,宣传员耐心解答,同时提醒大家在日常生活中要养成离家时关火、关电、关燃气的好习惯。

## 宣传节水护水 离休干部显担当

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 景瑞凤)3月22日是第三十二届“世界水日”,娄烦县委老干部局组织部分离退休干部开展了志愿服务活动,进一步强化公众节水意识,引导公众关心爱护水资源。

活动现场,娄烦县农业农村和水务局系统退休干部结合实际,向广大群众普及节水知识、分享节水小妙招、强调建设水生态文明的重要意义,并宣传有关法律法规及涉水方面的法律知识,其他离退休干部志愿者向过往群众发放宣传单,讲解宣传板内容,提醒人们远离危险水域,严防意外事故的发生,号

召群众养成科学用水、循环用水、一水多用的良好习惯,以此呼吁大家从点滴做起,争做水资源保护的参与者、践行者和传播者,共同为创建文明、美丽的生活环境贡献力量。

该县县委老干部局工作人员表示,志愿活动让群众了解了水资源的重要性,更为营造节约用水、合理用水的新风尚贡献了银龄力量,是老同志发挥作用的重要途径。下一步,将继续围绕中心、服务大局,积极组织引导老同志发挥政治优势、经验优势、威望优势,为建设现代化新娄烦赋能助力。

## 老人坐错公交 网格员开车接回

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)八旬老人独自外出,坐错公交车。下车处,与目的地相距甚远。网格员接到求助电话,驱车往返20余公里将其接回。

家住西华苑四期的胡大爷今年81岁,是一名空巢老人。3月20日,有老乡打来电话,说要来太原,顺便捎了些家乡特产。

双方约好,上午10时在建南汽车站碰头。老伴要同去,可胡大爷觉得坐公交车可直达,一个人能行。没想到,没见到老乡,反而迷了路。

老人步行到了西客站,原本该坐52路公交车,终点站就是建南汽车站,可一时疏忽,错上了72路公交车。开车后,老人并无察觉,还打起

了瞌睡。不知过了多久,被公交车司机叫醒,他才发觉到了终点站。下车一看路牌,竟然到了长治路。

老乡打来电话,问啥时候到。胡大爷尴尬地说了事情经过,对方劝他别着急,会在车站等他。

老人向旁人打听该换乘哪趟车时,电话又响了,是御德苑社区网格员李艳琴打来的。

李艳琴此前和老人约好,中午要来家里帮着做养老金认证。打电话是询问几点能回来,由此才得知老人坐错了车。

李艳琴问清地点,让老人原地等候,说马上开车过来接。20分钟后,李艳琴开车来了,陪着老人到了建南汽车站。告别老乡后,又开车带着老人返回。

## 开展近邻帮建 社区为民办实事

本报讯(记者 周利芳 通讯员 韩琼)坞城街道八一社区坚持党建引领,在为民办实事上出实招,将“红色物业”服务融入网格管理,对无物业老旧小区开展“近邻帮建”物业服务,着力破解居民痛点、难点、堵点问题,让基层治理焕发新活力。

3月20日下午,“红色物业”志愿服务小队对八一社区坞城百货宿舍、商行宿舍、建材宿舍等6栋独栋无物业老旧小区进行了电路检查、安全隐患排查整治,并来到独居老人、高龄老人家中对燃气、门窗等安全检修。近3个小时,物业现场解

决了厨房下水堵塞、管道漏水、家里电线维修等关乎居民日常生活的“要紧事”,受到居民们称赞。

“多亏了你们的帮助,解决了我家水管漏水的问题。”坞城百货宿舍2单元的独居老人贾阿姨说:“不管是单元门坏了,还是下水道堵了,只要一个电话,物业10分钟之内就能上门解决,太贴心了。”

八一社区负责人表示,下一步,社区将加强党建引领,将各方力量形成合力,把网格化管理和服务做深、做实、做细,畅通基层治理服务居民群众“最后一米”,构建共建共享的基层治理新格局。

“你好,请帮我看看这个电风扇还能修好吗?”“这个电饭煲能通电,但有声响,帮我检查一下是什么问题?”家电维修摊位,志愿者仔细检查居民送来的小家电,不一会儿就找到症结所在。

这时,义剪摊位也开始“营业”。志愿者为老人围好围布,根据每位居民的年龄和外貌特点剪出合适的发型,直到居民满意为止。一句关心、一声关怀、一次家常闲聊,志愿者的轻声细语,让

老人们内心倍感温暖。

“服务送到家门口,这个集市真不错!”正在理发的王阿姨感慨道:“修家电、理发、检查眼睛、看牙,几天才能做完的事,现在一个上午就搞定了,真方便!”居民们说。

“今后,我们将充分整合辖区各类公益资源,以为民、便民、利民为服务宗旨,让‘公益集市’为居民提供更多便民服务。”新南一社区主任赵鹏芳说。



3月21日,迎泽区松侨小学组织全体师生走进双塔革命烈士陵园举行“清明祭先烈,共铸中国魂”活动,接受红色教育,赓续红色基因。 张昊宇 摄

## 私拆承重墙 安全存隐患

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 宋雪娇)交通厅宿舍一名居民装修时,私拆承重墙,好在新南三社区网格员及时发现,立即上报社区。随后,社区联系街道安全股、执法队前往居民家核实情况,并责令其限期修复。为此,社区通过“网格群”提醒居民,私拆承重墙违法。

新南三社区网格员祁彩霞在日常网格巡查时,发现交通厅宿舍一居民在装修时疑似拆除承重墙。她当即将情况上报社区,社区迅速与老军营街道安全股、执法队取得联系。

工作人员随即前往该居民家中进行

现场质量鉴定,经仔细勘察,确认该居民拆除的墙体为承重墙,此行为严重违反建筑安全规范,存在巨大安全隐患。

工作人员依据《建设工程质量管理条例》,向该居民讲解了承重墙的重要性及破坏后的严重后果,如不配合处理,将面临行政和刑事处罚。

该居民在了解相关情况后,认识到了自己的错误,表示会尽快将承重墙恢复原状。

社区负责人表示:“承重墙是‘生命墙’,关系着建筑的稳定性。装修时多一份责任心,少一些侥幸心理,更好地保障全楼居民的居住权益。”

## 骑车放风筝 险些割伤人

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟)一名男子在小区里骑电动自行车,后座的男孩在放风筝。忽遇居民路过,细细的风筝线从眼前划过,差点伤到人。巡查的网格员见状,赶忙劝阻这种危险行为。

家住红星小区的杜女士,3月21日上午遇到惊险一幕。她刚回小区,就看到有人骑着电动自行车,在院子里绕圈。后座是一名年纪约6岁的孩子,双手扯着一根线,正在放风筝。车速快,风筝迎风飘来荡去。

杜女士本想绕开,却料车子拐了弯。当时,风筝线在她的眼前一晃而过,若是再靠近2厘米,就割到了脸。突如其来的状况,把她吓了一跳。再看那两个人,并未留意到,仍骑车绕着院子跑。

网格网事